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Élet a múlt század közepén, Farmoson – Oroszi Imréné írása
Nemrégiben Oroszi Imréné keresett fel bennünket, s adta 

át az alább közölt írást. Ennek oka, hogy ő is tudja, manap-
ság járunk az idősebb generációhoz, s érdeklődünk Farmos 
történetéről, hogy hogyan nézett ki falunk a huszadik szá-
zad derekán, s milyen volt akkoriban a farmosiak élete. Az 
alábbi történet alapján csak remélni tudom, hogy hamarosan 
személyes találkozásra is alkalmunk lesz, hogy megoszthassa 
velünk értékes emlékeit. Olvassuk tisztelettel sorait: 

Hogy milyen volt az élet a múlt század közepén, Farmoson? 
1941-től tudom, mert azóta vagyok a község lakosa. Az idő-
sebbek még biztosan emlékeznek rá, a vasúti megállóval majd-
nem szembe volt egy őrház, az volt az otthonunk. Az akkori 
emlékeim szerint szép volt itt az élet. A környéken lakókkal a 
szüleim igen jó kapcsolatban voltak. Voltak gyerekek a réten, 
nagyon sokat játszottunk. Én akkor kezdtem iskolába járni. 
Az akkori és a későbbi tanítóimra, és persze Kovács tisztelendő 
úrra is csak szeretettel és hálával tudok visszaemlékezni. 

Na de jött a háború 1944 márciusában. Édesapámat behív-
ták katonának. Áprilisban megszületett a hatodik testvérem. 
Nyáron már naponta jöttek a légiriadók. Ilyenkor édesanyám 
összeszedte a hat gyereket és mentünk a szomszéd őrházba. 
Ott akkor az Ignác család lakott. Őket 1942-ben űzték el Er-
délyből, egy batyuval a hátukon.

 Így jött el az ősz, amikor 
ideért a front. A házunk 
kicsi udvarán két lövészár-
kot ástak és megkérdezték 
édesanyámat, hogy hová 
tudunk elmenni. Persze 
akkor már édesapámmal 
is megszakadt a levelezés, 
nem tudtunk róla semmit. 
A vasutat végig felrobban-
tották, a rokonainkkal sem 
volt semmi kapcsolatunk. 

Ekkor ismét az Ignác 
család segített rajtunk, 
hogy menjünk át hozzá-
juk. Jó nagy pince volt a 
ház alatt, majd ott átvé-
szeljük az ostromot. Az 
ostromot át is vészeltük, 

de a lakásunkat teljesen tönkretették, a bútorainkat eltüzelték, 
a padlót is felszedték. A holminkat széthordták, nem maradt, 
csak a rajtunk lévő ruha. 

Most már mi legyen velünk? Áldott emlékű anyai nagy-
apám vett magához bennünket. De hogy jutunk el Újszász-
ra? A lovakat majdnem mindenhonnan elhajtották. Akinek 
véletlenül megmaradt, az sem merte kihozni az istállóból. 
Egy szamaras fogattal tudtunk elmenni. Ott segítettek, édes-
anyám testvére is egy-egy darab ruhával, ki mivel tudott. 

 Így én a negyedik osztályt már Újszászon fejeztem be. Az 
iskolai vizsgán egy feleletem után a tisztelendő úr megkér-
dezte a tanító nénit, hogy ki ez a kislány. A tanító néni azt 
felelte, hogy menekültek. Máig emlékszem, hogy a tízéves fe-

jemmel nem tudtam felfogni, mi az, hogy menekült. Én most 
már egész életemben menekült leszek? 

Engem és Ilus húgomat a nyári szünetre az anyai nagyma-
mám elvitt Törökszentmiklósra, így próbált segíteni, de ő is 
a szintén vasutas nagyapám után járó özvegyi járulékból élt.

Nem régen olvastam újra Somogyvári Gyula Ne sárgulj 
fűzfa című, az első világháborúról szóló regényét, melynek 
egy pár sora nagyon ide illik. „Mikor szálfák zuhannak, fész-
kek is zúzódnak. Vajon a viharban szálfák zuhanásakor, vil-
lámcikázáskor, világrengető mennydörgések között látja-e az 
Isten az árva madarakat?”

Na de egyszer a háború is véget ért. Édesapám életben ma-
radt. Jött a hadifogság, utána a „B” lista. (A fiatalabbak ked-
véért, a „B” lista az volt, amikor a politikailag megbízhatatlan 
személyeket elbocsátották alkalmazásból.) Édesapámnak, 
aki soha nem politizált, az volt a bűne, hogy a Horthy hadse-
regben szolgált. Nagy hercehurca után visszavették a szolgá-
lati helyére, és nyugdíjazásáig itt dolgozott. 

A háború után a faluban is megindult az élet. Igaz, hogy 
az alapvető élelmiszereket jegyre adták, de az emberek élni 
akarása felülmúlt minden nehézséget. 

Mikor nagylányok lettünk (vagy legalábbis annak képzel-
tük magunkat), minden vasárnap délután kiöltöztünk, és 
mentünk a faluba sétálgatni. Végtelenül boldogok voltunk, 
ha az igazi nagylányok szóba álltak velünk. 

A tápiószelei pedagógus zenekar közreműködésével voltak 
olyan műkedvelő előadások, melyek a profiknak is dicséreté-
re válnának. 

Most is, ha végig megyek a falu utcáin, minden házban 
tudom, hogy ki lakott és mindenkire jó szívvel tudok emlé-
kezni. 

Végül egy kis filozófia: Hogyan alakult volna az emberiség 
történelme, ha azt a szellemi és anyagi erőt, amit arra for-
dítottak, hogy elpusztítsák az embereket és javaikat, azt az 
emberiség javára fordították volna?

Oroszi Imréné



2018. MÁRCIUS	 15. OLDAL



16. OLDAL	 2018. MÁRCIUS

Tájékoztatás a Házi segítségnyújtás 
szolgáltatásról

Az otthonukban élő, idős, segítségre szoruló, napi 4 óra gon-
dozási szükségletet nem meghaladó, egyének részére, gondo-
zási, illetve segítő ellátás biztosítása a hétköznapokon, mely 
támogatást nyújt az igénylő ellátott, önálló életvitelének bizto-
sításában.

A szolgáltatás lehetővé teszi, az idős, rászoruló egyének részé-
re, a minél további, saját otthonukban történő ellátását.

A házi szolgáltatás során nyújtható tevékenységek, melyek az 
ellátott részére biztosít a gondozó, az alábbiak. – személyi higi-
énia ellátása /fürdetés, mosdatás, haj – köröm; - arcszőrzet ápo-
lás, pelenkázás/, környezet higiénia biztosítása /életvitelszerűen 
használt helyiségek takarítása, mosogatás, mosás/, bevásárlás, 
ügyintézés /csekk befizetés, gyógyszer felíratás, és kiváltása/, 
egészségügyi és mentális gondozás, étkezésben segítségnyújtás.

Ezen szolgáltatás keretében, az adott településeken a gondo-
zási feladatokat az Gondozási Központ állományába tartozó 
szociális gondozók látják el, kizárólag munkanapokon.

Az ellátási igényt, az adott településen, az ellátást biztosító 
házi beteg gondozónak kell jelezni, akit a településen található 
központban tudnak elérni, vagy a Nagykátai Gondozási Köz-
pont telefonszámán lehet jelezni a szolgáltatási igényt.

Elérhetőségek: 
telefon: 06-29/440-304
e-mail cím: gondozaskozpont@gmail.com
Az ellátás feltétele, hogy az igénylő az adott településen ál-

landó lakhellyel vagy bejelentett tartózkodási lakcímmel ren-
delkezzen.

Az ellátási területhez az alábbi települések tartoznak:
–	 Nagykáta - központ: 2760 Nagykáta, Petőfi Sándor u. 4/a
–	 Farmos - központ: 2765 Farmos, Béke u. 8.
–	 Tápióbicske - központ: 2764 Tápióbicske, Rákóczi út. 93.
–	 Tápióság - központ: 2253 Tápióság, Bicskei u. 3.
–	 Tápiószele - központ: 2766 Tápiószele, Rákóczi u. 4.
–	 Tápiószentmárton - központ: 2711 Tápiószentmárton, Kos-

suth L. út 100.
A térítési díj összege: 750 Ft/óra 

Filipcsei Lászlóné intézményvezető

Ha Ön egyéni vállalkozó,  
erre érdemes odafigyelnie!

A PMKH Nagykátai Járási Hivatala felhívja az illetékességé-
hez tartozó 15 településen (Farmos, Kóka, Tápióbicske, Tápió-
szele, Tápiószentmárton, Tápióság, Nagykáta, Szentmártonká-
ta, Szentlőrinckáta, Tóalmás, Kóka, Úri, Tápiógyörgye, Mende, 
Sülysáp) székhellyel rendelkező egyéni vállalkozók figyelmét, 
hogy fokozottan figyeljék az ügyfélkapujukra érkező külde-
ményeket!

Míg korábban a Hatóság postai úton levelezett a vállalkozók-
kal, 2018. január 1. napjától kezdve a legtöbb állami szerv (pl.: 
NAV, bíróságok, hatóságok), így a PMKH Nagykátai Járási Hi-
vatala is, CSAK ELEKTRONIKUS úton tartja a kapcsolatot a 
vállalkozókkal! 

Sajnos az a tapasztalat, hogy a vállalkozók nagy része sem az 
ügyfélkapuját, sem az ügyfélkapujához hozzárendelt elektro-
nikus levelezési címét (e-mailjét) sem figyeli, pedig az e-mail 
címre minden esetben értesítést küld a rendszer, ha az ügyfélka-
pura küldemény érkezett. Így fordulhat elő az, hogy a vállalkozó 
újonnan felvett tevékenységi körét, vagy akár az egész vállalko-
zását megszüntetheti a Hatóság (mivel a kiküldött küldemé-
nyeket a vállalkozó nem veszi át, így nem is értesül arról, hogy 
vállalkozása ellenőrzés alatt áll.) 

Kérjük, hogy azok az egyéni vállalkozók, akik az utóbbi 
időben indították vagy módosították a vállalkozásukat, vagy 
ezt tervezik, azok FOKOZOTTAN FIGYELJÉK AZ ÜGY-
FÉLKAPUJUKAT és az ahhoz tartozó E-MAIL címüket.

Vonatkozó jogszabályhelyek: Az elektronikus ügyintézés és 
bizalmi szolgáltatások általános szabályairól szóló 2015. évi 
CCXXII. törvény (a továbbiakban: Eüsztv) 9. § (1) bekezdés a) 
pont, aa) alpontja alapján az ügyfélként eljáró gazdálkodó szer-
vezet (az Eüsztv. 1. § 23. pontja értelmében az egyéni vállalkozó 
is) 2018. január 1. napjától elektronikus ügyintézésre köteles. 
Az egyéni vállalkozóról és egyéni cégről szóló 2009. évi CXV. 
törvény (továbbiakban: Evectv.) 19/A § (2) bekezdése előírja, 
hogy a Hatóság a nyilvántartásba vételt követő 30 napon belül, 
továbbá ellenőrzési terv alapján és eseti jelleggel ellenőrzi azt, 
hogy az egyéni vállalkozó működése megfelel-e a jogszabályi 
rendelkezéseknek.

Tarnavölgyiné dr. Tényi Ágnes Járási Hivatalvezető

VÉRADÁS
Helye:  

Farmosi  
Művelődési Ház

Ideje:  
2019. március 20. 

(szerda) 14:00-16:00-ig

LAPZÁRTA
A következő lapzárta időpontja:  

2019. május 12. (vasárnap)
A szerkesztőség e-mail címe: farmosujsag@gmail.com
Kérjük, ha valaki cikket kíván írni az újságba, írása 

végén tüntesse fel nevét (szervezet, egyesület esetében 
annak nevét), ugyanis a szerkesztők aláírás hiányában a 
beküldött anyagokat nem tudják publikálni.

A szerkesztőség 

F a r m o s i  I n f o r m á c i ó k  R i p o r t o k

F•A•I•R Lakossági közéleti tájékoztató • Megjelenik kéthavonta • Kiadja: Községi Könyvtár
A szerkesztőség címe: 2765 Farmos, Zrínyi út 1., Telefon: 06 53/390-088

Felelős szerkesztők: Kenyó Lajosné, Kovács Istvánné, Szarvas Angéla
E-mail: farmosujsag@gmail.com • Eng.szám: B/Kul/B/90 • Készült: 1400 példányban

Nyomda: Tápió Nyomda, Tápiószele, Holló út 5. • Tel.: 06 20/982-1180 • E-mail: tapionyomda@gmail.com

A szerkesztőség a hozzá érkezett cikk szövegében csak a helyesírási hibákat javítja. Az írások stílusán nem változtat. Bármilyen, az erkölcsi normákat nem sértő 
cikket, olvasói levelet közlünk akkor is, ha annak tartalmával nem értünk egyet! A cikkek tartalmáért a cikk szerzője vállal minden felelősséget.
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ANYAKÖNYVI HÍREK

ELHUNYTAK: Született: Elhunyt:
MAGDA ISTVÁNNÉ sz.: Langhammer Ibolya 1946.08. 12. elhunyt: 2018. október 31.
TIHANYI GÁBOR sz.: 1944.02.15. elhunyt: 2018. november 12.
KENYÓ GYULA sz.: 1952.04.28. elhunyt: 2018. november 15.
TÓTH DEZSŐ sz.: 1934.10.22. elhunyt: 2018. november 19.
BENE BÉLÁNÉ sz.: Vágány Mónika, 1945.09.01. elhunyt: 2018. december 02.
KESZEI JÓZSEF sz.: 1928.12.12. elhunyt: 2018. december 05.
KISS LÁSZLÓNÉ sz.: Varga Mária, 1925.08.12. elhunyt: 2018. december 08.
BEREK FERENC ISTVÁN sz.: 19589.12.06. elhunyt: 2018. december 12.
MAJOR ISTVÁNNÉ sz.: Petrovics Terézia, 1950.07.04. elhunyt: 2018. december 18.
MEGYES JÓZSEFNÉ sz.: Tari Erzsébet Piroska, 1934.06.12. elhunyt: 2018. december 18.
DR. ÁCS JÓZSEF sz.: 1955.05.12. elhunyt: 2018. december 19.
ÁRKI LÁSZLÓNÉ sz.: Tóth Mária Magdolna, 1935.11.23. elhunyt: 2018. december 23.
MATULA PÁL sz.: 1943.03.09. elhunyt: 2019. január 10.
VELKEI LAJOS sz.: 1935.01.02. elhunyt: 2019. január 20.
HOCHREIN ISTVÁNNÉ sz.: Szeli Éva, 1939.07.01. elhunyt: 2019. január 25.
KOVÁCS JÓZSEF sz.: 1948.06.13. elhunyt: 2019. január 29.
BARTA ISTVÁN sz.: 1933.05.29. elhunyt: 2019. január 31.
SZŐLLŐSI MÁTÉ JÓZSEF sz.: 1939.10.27. elhunyt: 2019. február 04.
ÁRVA JÓZSEF sz.: 1970.02.24. elhunyt: 2019. február 07.
BARAD PÁL JÓZSEF sz.: 1954.02.25. elhunyt: 2019. február 10.
VAJDA BORBÁLA sz.: Kovács Borbála, 1938.11.15. elhunyt: 2019. február 15.

HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK: Pandur József és Ézsiás Beatrix 2019. január 3.

Hálás szívvel mondunk köszönetet mindazoknak, akik  
TÓTH DEZSŐ temetésén részt vettek, sírjára koszorút hoztak, 

fájdalmunkban osztoztak.
A gyászoló család

Hálás szívvel mondunk köszönetet mindazoknak, akik szeretett 
halottunk, KESZEI JÓZSEF temetésén részt vettek, osztoztak 

fájdalmunkban. Külön szeretnénk megköszönni dr. Ács Attilának és 
Kovácsné Marikának az éveken át tartó segítségüket.

Keszei család

Hálás szívvel mondunk köszönetet mindazoknak, akik  
TÓTH SÁNDOR temetésén részt vettek, sírjára koszorút, virágot 

hoztak, fájdalmunkban osztoztak.
Felesége és a gyászoló család

„Nélküled szomorú, üres a házunk. 
Most sem hisszük el, hiába várunk: 
az idő elmúlhat, szállnak az évek, 

de még élünk nem felejtünk téged!”
Hálás szívvel mondunk köszönetet mindazoknak, akik  

SZÖLLŐSI MÁTÉ temetésén részt vettek, sírjára koszorút, virágot 
hoztak, nagy fájdalmunkban osztoztak.

A gyászoló család és a rokonok

Hálás szívvel mondunk köszönetet mindazoknak, akik
ÁRVA JÓZSEF temetésén részt vettek, sírjára koszorút, virágot 
hoztak, nagy fájdalmunkban osztoztak. Külön köszönjük azok 

segítségét, akik a fiunk temetési költségéhez külön hozzájárultak.
A gyászoló család

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS
Pest Megyei Gyermekvédelmi Központ és Területi Gyermekvé-

delmi Szakszolgálat a „Közalkalmazottak jogállásáról szóló” 1992. 
évi XXXIII. törvény 20/A. § alapján pályázatot hirdet (15/1998. 
(IV.30.) NM rendelet 2.sz. mellékletében rögzítettek szerint)

–	 gyermekvédelmi gyám Cegléd és környéke
–	 gyermekfelügyelő Nagykőrös
–	 Nevelő Nagykőrös
–	 szakmai egység vezető Nagykőrös
–	 nevelő Abony
–	 pszichológus Abony
–	 szakmai egység vezető Abony

Pályázatok benyújtása: titkarsag@pmgyktegyesz.hu e-mail 
címen keresztül.

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁSOK

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik 
KISS LÁSZLÓNÉ  

gyászszertartásán részt vettek, 
fájdalmunkban osztoztak és utolsó útjára 

elkísérték.
A gyászoló család

„Szerettem volna még élni, 
de a sors nem engedett. 

Búcsúztam volna Tőletek, 
de már nem lehetett. 
Ám búcsú nélkül is 

szívetekben tovább élhetek.”

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik 
MATULA PÁL  

gyászszertartásán részt vettek, 
fájdalmunkban osztoztak, sírjára virágot 

hoztak és utolsó útjára elkísérték.
Felesége, fia, menye és unokái



18. OLDAL	 2018. MÁRCIUS



2018. MÁRCIUS	 19. OLDAL

LÁNGTENGERRÉ VÁLT A FARMOSI NAGY-NÁDAS
2018. február 28-án, lángtengerré változott a Farmos határában elterülő, mintegy 200-220 hektárnyi védett és Natura 2000-

es terület. 
A Farmosi Nádas-tó léte mindig meghatározó volt a farmosi emberek életében. A tatár- és a török dúlás, és a szabadságharc 

idején sokaknak rejtekhelyként szolgált, majd később pedig, a békés időkben, a nádaratás sok szegény embernek a megélhe-
tést jelentette. Ahogyan a régiek mondták: Farmoson évente kétszer arattak. Télen a nádat, nyáron pedig a gabonát. 

Az évtizedek során a számtalan nádtűz már-már el nem fogadható megszokottá vált a településünkön. 
A 2012-ben, a nádas területén megvalósult vízi műtárgyépítés lehetőséget biztosított arra, hogy ideális vízszint szabályzás-

sal a nádas tüzek nagyrészt megelőzhetők legyenek, vagy a tüzek által okozott károk mértéke jelentősen csökkenjen.
Sajnos az aszály, az esetleges gyújtogatás, a még oly gondos tervezést, vízszintszabályzást is – mint látjuk - eredménytelenné 

teszi.
Valószínűleg egy felelőtlen emberkéz okozta a tüzet, mely a nagy szélben, sebes folyású folyóként vitte a lángot nádszigetről 

nádszigetre, gyepes, bokros területekre, majd rohant szinte feltartóztathatatlanul a falu lakóházainak kertvégeibe. 

A lángtenger felfalt minden útjába kerülőt. Rovarokat, madarakat, kisvadakat. Megsemmisült a Kékbegy Tanösvény mint-
egy 300 méteres pallósora, a Farmosi Madárvárta áramellátása, de súlyos károk keletkeztek az ökoszisztémában is.

Hogy a hatalmas kár tovább nem növekedett, hogy emberéletben, lakóingatlanokban kár nem keletkezett, nagyrészt a kör-
nyék településeiről érkező nagyszámú tűzoltó autónak, a mintegy 80 hivatásos tűzoltónak, a helyi önkénteseknek, valamint 
az oltásban résztvevő civil lakosságnak köszönhető. Köszönet nekik érte. Az oltást a helyszínen irányította a Pest Megyei 
Katasztrófavédelmi Igazgatóság igazgatója, a Pest Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság tűzoltósági főfelügyelője, valamint 
a Ceglédi Katasztrófavédelmi Kirendeltség vezetője.

Az irányítók elégedettek voltak a hivatásosok munkájával és külön kiemelték a helyi lakosság oltásban végzett munkáját. 
Továbbá megköszönték a Farmos Község Önkormányzata és Tápiószentmárton Nagyközség Önkormányzata, valamint a 
helyi önkéntesek és civilek étel és ital adományát, melyet az oltásban résztvevő hivatásos tűzoltóknak a munkavégzésük során 
biztosítottak.

Végül bízván abban, hogy a tűz keletkezésének körülményeire fény fog derülni, magam is szeretném megköszönni a falu 
nevében minden oltásban résztvevőnek odaadó, fáradságot nem ismerő munkáját.

Horváth László polgármester



A farmos óvodások kiszebáb égetése

Az iskolások műsora az adventi rendezvényen

Történelem szakkör a könyvtárban

Óvodások a könyvtárban

Adventi készülődés a könyvtárban

Kóródi Anikó operanagykövet előadása a könyvtárban


